

中国选手法网实现个人突破

王欣瑜闯入法网女单三十二强

我的成功大概是螺旋式的

■ 王欣瑜创造个人法网最好成绩
图 新华社

因为过往,也因为当下,当我们谈论中国网球时,我们都注目女网,也侃侃而谈已跻身世界前20位的郑钦文。只是,中国网球的风光,到底也不是一个人的夺目。昨晚2比0力克瑞典选手佩特森,将自己名字留在今季罗兰·加洛斯女单32强榜单上的是王欣瑜。这是她职业生涯大满贯的最大突破,也成为中国女网在巴黎的硕果仅存。而她,似乎是被我们忽视的那一个。

有个好爸爸

运动基因这东西,有时你不得不服。21岁的王欣瑜大概一出生就是要打球的。她的父亲王鹏曾是浙江网球队主力,小姑娘4岁便开始挥拍。王欣瑜曾说过“我大概在妈妈肚子里就‘打球’了”,不过她说的不是网球,王欣瑜的母亲是浙江女篮队员。身高1米82的她,一看就是体育模范生的模样。

王欣瑜出道初期,曾被看好。她两度获得大满贯青少年双打冠军,青少年世界排名高达第三,17岁便转入成人大满贯赛事,成为中国第一位出战大满贯正赛的00后球员。不过她大概也领悟了“成人的世界从来不易”。“有段时间怎么打怎么输,感觉有点灰心。”王鹏退役后进入了国家队的教练团队,但为了培养女儿,他选择辞职,专心为女儿的职业化旅程带路。世界女子网坛,父亲成为女儿教练的为数不少,闹得不愉快的也很多。但王鹏甚至常常劝自我要求很高的王欣瑜放松说:“你打球打得好的时候,外界把你称作下一个李娜,你不要当回事,人家只是这么一说。当你不行了,没人理你了,你也别觉得自己不行了。成功与失败,你都要坦然接受。其实很简单,做自己的事就好了。”

职业体育的道路不好走,好在王欣瑜的身边,有懂她护她陪伴她的家人。

更有好谋划

今年,王欣瑜剪短了她的发,又找来了新教练,似乎有点“从头再来”的味道。“对前几个赛季不太满意,希望今年能有所变化。”

昨天的比赛中,王欣瑜首盘一度浪费了6个盘点,“我试着让头脑放空,只去想每一个眼前的来球。”她最终赢得了抢七,并6比2赢下第二盘。就这样,她来到了大满贯第三轮,前所未有的好成绩。

王欣瑜对待成败有着超越年龄的成熟:“有些人的成功是火箭式的,有些人的成功是螺旋式的。我希望能够成功,但我的成功之路大概是螺旋式的。”

王欣瑜下一轮将挑战世界第一的波兰球员斯瓦泰克。她不想预测结局,只是欣喜即将到来的相逢。因为这一次隔网对战,是自己挣来的机会,而面对世界第一,她也想掂量掂量自己的实力,“好好打。”大满贯32强,王欣瑜进入了中国球迷的视线之中。
本报记者 华心怡



■ 张之臻刷新中国大陆男选手在网球的最好成绩
图 新华社



中国男网一哥换人。上海小伙子张之臻昨晚在法网男单第二轮比赛中,以7比6、6比3、6比4直落三盘,战胜阿根廷00后小将蒂兰特,职业生涯首次打进法网32强,再次刷新公开赛年代中国网协男选手在网球的最好成绩,同时追平吴易昺保持的中国网协选手在大满贯男单比赛的历史最好成绩。

中国男网希望

本届法网是公开赛年代中国网协选手首次征战这项红土大满贯赛事男单正赛,张之臻首轮对阵塞尔维亚名将拉约维奇,在他赢下第一盘,第二盘4比1领先时,拉约维奇因伤退赛,张之臻因此直接晋级,成为公开赛年代第一位在法网男单正赛取胜的中国网协选手。

随着吴易昺、商竣程首轮出局,中国男单在本届法网继续刷新最佳成绩的希望落在了张之臻身上。昨晚第二轮比赛,张之臻的对手是阿根廷00后小将蒂兰特,他的世界排名在150名开外,比排第71位的张之臻低很多。比赛中,张之臻也的确展现出了高过对手的实力,除了首盘两人打得比较激烈、战至抢7局外,随后两盘张之臻都占据场上主动权,在底线球的比拼中,张之臻的回球更具攻击性。整场比赛,除了ACE球张之臻比对手少一个,其他各项技术数据都占优。

去年美网,吴易昺曾闯入第三轮,创造了公开赛年代中国网协选手在大满贯男单正赛的历史最好成绩,如今张之臻追平了该纪录。张之臻凭借这场胜利,收获了90个积分,即时世界排名上升到第54位,反超吴易昺,重新成为中国男网一哥。

下轮面对名将

对于中国球员来说,受限于国内的场地条件,红土往往是他们最不擅长的场地。张之臻也说不喜欢打红土,但巧合的是,他的好几次成绩突破都是在红土赛场取得的,他说:“很神奇的一件事情,稍微一些高光时刻都是在红土上,看来比赛结果都是不可预料的。”

事实上,张之臻近来一直在给人带来惊喜。个人排名突破前100、在马德里大师赛上以“黑马”姿态一路晋级到八强,创造了中国网协选手在ATP1000大师赛上的最好成绩,如今又闯入法网男单32强,26岁的张之臻在自己职业生涯的黄金年龄不断实现突破,并书写中国男网新的篇章。

对于张之臻来说,还有继续改写历史的机会,不过难度很大,第三轮比赛他将面对赛会4号种子、挪威名将鲁德。去年法网,鲁德一路闯进决赛,最后不敌红土之王纳达尔而获得亚军。如果张之臻能再次爆冷,他的世界排名将跻身前50位。张之臻说:“如果想赢,只能把实力提升上去,做好一切准备。”
本报记者 黄永顺

张之臻挺进法网男单三十二强

不喜红土却在此屡屡高光

脾气火爆的穆帅要去大巴黎了?

六月的第一个重要比赛日,足坛的头条又被穆里尼奥霸占了。昨日的欧联杯决赛,穆帅执教的罗马在点球大战中不敌塞维利亚,与冠军失之交臂。比结果更让人关注的,是“狂人”与主裁泰勒的恩怨。因为对判罚不满,穆里尼奥在赛中便多次冲着泰勒大声嚷嚷,当两人赛后在停车场不期而遇时,气不顺的穆帅仍然不依不饶,冲着英格兰主裁骂了几句。

不过比赛毕竟已经结束,穆帅的愤怒无法为罗马换来冠军,那枚银牌也作为儿童节礼物送给小球迷(见右图 图 IC)。相比于夺冠一怒和可能吃到的罚单,球迷更关心穆里尼奥的未来。

上赛季,穆帅带领“红狼”勇夺欧协联冠军,不过那毕竟只是新设立的欧洲俱乐部锦标赛,参

赛队的水平也算不上太高,因此夺冠后的“狂人”依然遭到不少质疑。本赛季穆里尼奥志在更进一步,他早早告诉罗马众将“我们要在赛季末让那些质疑者闭嘴”。在他的鞭策和带领下,这支实力并不算强的球队一路过关斩将,站上了决赛场。过硬的欧战成绩也让穆帅重新赢得豪门球队的关注,有媒体在赛前写道:“如果穆里尼奥带队夺得欧联杯,他下赛季执教大巴黎的概率将是110%,即便输了也有80%!”

就在昨晚,加尔蒂埃确认梅西将在本赛季结束后离开大巴黎,这意味着即便穆里尼奥接受

执教邀约,也无缘与当今的世界最佳球员合作,如果内马尔也如传闻中那般在今年夏季离队,那么俱乐部能够提供给穆帅的攻击王牌,可能只剩姆巴佩一人。

穆里尼奥的脾气和个性,也可能成为他与大巴黎牵手的阻碍。俱乐部掌门纳赛尔向来强势,安切洛蒂、埃梅里、图赫尔、波切蒂诺等名帅都在与其合作时吃过苦头,在罗马过惯“一言九鼎”好日子的个性教头,是否愿意重新去适应高压的工作环境和高层的闲言碎语,也可能成为“强强联手”能否照进现实的关键。
本报记者 陆玮鑫

